

## 李國章校長任內大學的重要發展 (1996–2002)

### 學術

- 成立酒店及旅遊管理學院，全港首間教學酒店動工
- 成立中醫學院
- 成立公共衛生學院
- 應社會需要開設多項新課程
- 落實措施提升教學素質
- 積極改進學生的語文能力
- 推行更完善的通識教育課程
- 開設副學士課程

### 研究

- 成立中醫中藥研究所
- 設立架構支持科技轉移
- 三項研究計劃當選全港卓越學科領域

- 獲評「卓越」之研究計劃數量為八所大學之冠
- 研究資助撥款額及研究生學額名列前茅

### 國際關係

- 中生率先往內地實習
- 促成中國大學校長聯誼會，成立中大駐北京聯絡處
- 內地生率先入讀中大
- 大學全面國際化

### 行政

- 推行全校管理效率檢討
- 管理效率獲高度評價

### 推廣資訊科技的應用

- 成立資訊科技政策委員會
- 全面推行資訊科技訓練及網上教學
- 全面改善資訊科技服務，增加工作效率

### 其他主要成就

- 工管碩士課程接連獲評為亞洲第一
- 教資會資助額全港稱冠
- 中學生的第一志願大學
- 率先構思「優先錄取計劃」
- 全港首個校園環境審核及報告
- 大學首次頒授榮譽院士
- 各方捐贈激增(總計14億4千6百萬)

### 最新消息

#### 新委任校長及副校長

香港中文大學校董會通過聘任金耀基教授為校長，接替已離職出掌教育統籌局的李國章教授。金校長的任期由2002年9月11日起生效，至其繼任人獲聘接任校長或金教授於2003年12月31日退休兩個日期中較早的日期終止。校長遴選委員會現正積極物色新校長。校董會同時委任矯形外科及創傷學講座教授兼大學輔導長鄭振耀教授出任大學副校長，任期兩年，由2002年10月1日起生效。連同現任副校長楊綱凱教授及廖柏偉教授，中大共有三位副校長。



金耀基教授 鄭振耀教授

## 校友對新校長的期望

新校長的委任，對母校未來發展將影響深遠。評議會特別於8月24日下午3時至5時，假尖沙咀美麗華酒店舉行校友茶聚，搜集校友對新校長履任條件、工作期望等各方面的意見。當日出席校友有五十多人，評議會將出席者意見，據錄成「我們對新校長的期望意見書」，由殷巧兒校友提交新校長遴選委員會參考。

### 意見 摘要

香港中文大學成立近四十年，中大校友基本認同大學一貫的發展方向，包括融匯中西文化的使命，以及書院制和通識教育的傳統。

展望未來，我們認為大學應繼續提高教學質素，維持不同學科的均衡發展，教研並重，堅持維護書院制及通識教育，以及繼續提升在國際學術界的地位，並在促進兩岸以及亞洲區內的文化及學術交流方面，擔任更重要的角色。

要領導大學的未來發展，我們認為下一任校長必須致力保障學術自由，使校政更開放，為大學爭取更多資源，以及發揚中大精神，加強中大師生及校友對大學的向心力，提高中大在國際學術界的地位。

因此，我們期望新校長具備下列條件：

- 有高尚人格，對大學有使命感，以及有捍衛學術自由的道德勇氣。
- 有清晰的教育理念及治校政綱，並對大學的長遠發展高瞻遠矚。
- 具國際地位之學術成就。
- 有優秀領導才能及行政風範。
- 認同及發揚書院制的精神。
- 須精通中英文，並深徹了解、尊重、認同及發揚中國文化。
- 能爭取及善用社會資源，具卓越的籌款能力及經驗。

中大評議會常務委員會  
2002年9月